
                                                                                                                  

 بداية العمر                                                                    نهاية العمر

       
 سنة    90       45          25      18      15      10             4     3  2   1     0    

  x     18  = x 25  = x  45  = x 90  =x =  0 د العمر :نع [ ex اة ]أمد الحي

 

  

 

 

                                     ( نقطة 03.00 )                             :                                            الأول ب  جواال  -
 

 

أنها تتيح لنا   في  من السكان  جيل معينفراد  الوفيات بالنسبة لإتكمن أهمية سلسلة       

سنة ،    2سنة ،    1شخاص الباقون على قيد الحياة في سلسلة الأعمار )  عدد الأ  حساب

 .  ( سنة ،.... 4سنة ،  3

 يمكن أن نعبر عنها كما يلي : و

 .    (  S1الباقون على قيد الحياة هم )    X =    1    عند العمر -

 .    (  S2الباقون على قيد الحياة هم )    X =    1    عند العمر -

 .    (  S3الباقون على قيد الحياة هم )    X =    1    عند العمر -

 دروس راد الجيل المبوفاة كامل أف ا حتى نهاية سلسلة الأعمار ذكو ه

 ما يسمى بجداول الحياة . لنحصل في الأخير على 
 

                                                          ( نقطة 0030. ) :                                                                       الثاني  جوابال -
    

 
 

المتغيرتين        بين  و أن  هو  SX   و    d ( x x+1 )العلاقة  بعض  على  بقسمتهما  ه 

في   الناتج  ال  100ضرب  بإحتمال  يعرف  ما  على  سكانية نحصل  مجموعة  لإفراد    وفاة 

 .محددة أو جيل معين 

قيم        الوفاة من عمر لآخر ، عادة    qxتكمن أهميتها في تقدير وطأة أو شدة حدث 

و  متوسطة ،  لفي الأعمار ا  سبيانضعيفة  و    الكبرىفي الأعمار الصغرى و  عةفتكون مرت

 . راد هذه الأعمارف هشاشة أهو أمر منطقي بالنظر 

 
 

 

 

 ( طةنق 0020. )                       :                                       ثالثــال  جوابال -
 
 

 

 1000  ÷  5 ×م .ت.إ = مجموع معدلات الخصوبة العمرية الأنثوية 

إذا حالة  تت  وفي  اللم  فإننا  وفر   ، أمهاتهم  أعمار  الإناث حسب  المواليد  عدد  بيانات عن 

الكلية وتطبيق مؤشر نسبةسو ع الذي هو في  النو  ف نكتفي بإستعمال معدل الخصوبة 

 لتكاثر الإجمالي بالعلاقة التالية : [ ليعطى معدل ا 0.488حدود ] 

 0.488 ×م.ت.إ = مجموع معدل الخصوبة الكلية 
 

 ( نقطة 0002. )    :                                                                       رابعــال  جوابال -
 

 : ح ذلك يوضت : أساسيات معادلة العمر  -

 .  (الميلاد  لحظة )بداية العمر   .1

 . (ة الوفاة ظلح )ية العمر هان  .2

 أهمها ديدةات عالذي يكون كبير أو صغير بحسب متغير ( xe ) أمد الحياة .3

 ( الظروف الإقتصادية والصحية والإجتماعية للدولة التي يعيش فيها الفرد  )
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 :خامس                                           ــال  جوابلا  -
 

 : خطوات التاليةبإتباع ال لخـام مواليد امعدل ال حساب يتم 
 

 
 

 نسمة  89P   =246800و :   نسمة 87P  =181601 لدينا :  :  اتنةب ةينحالة مد 

 : ن أي بين  ريخ إجراء الإحصائين تابيا الفاصلة فعلي = ن : الفترة  nقيمة نحسب 

 1997أفريل  15و  198708ي فيفر 08

        سنة  n    =81.11  فنجد :   .18080+   11=  (  365 ÷  66 ) +  11= ن =  nفنجد :
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

   رابعال  ختبار السداس ية النموذجية ل باج ال 

 ــــــــــــــــــــوغرافيا  ــــــــــــــــــــ ـــــــالديمــــــــــــــــــــ ــــ  في مقياس

 

 
 

 

 

 

 

  

 

                                                                                                                    

 

 

 

 

 

 

  

 

                                                                                                                    

 

 

 بركات زين العابدين د. أستاذ المقياس :                  والنجاح أن شاء الله        ق بالتوفي

 

 بداية العمر                                                                    نهاية العمر

       
 سنة    90       45          25      18      15      10             4     3  2   1     0    

  x     18  = x 25  = x  45  = x 90  =x =  0 د العمر :نع [ ex اة ]أمد الحي

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 :                                      خامس     ــال  جوابلاتابع   -
 

يوم من    15  ) +    (يوم من مارس    31  ) +    (  فيفرييوم من    20  ))   +   11= ن =   n :   يأ

         18.11=    .0821917180 +  11=   653 ÷  66 +  11=  (  365 ÷  (  أفريل 

 رقمين وراء الفاصلة و بدون تقريب ( )  سنة  n    =18.11  نجد :ف

 X  100 (  89P   ÷  87P - 1  )  ر = =   Rنجد  (*  )بتطبيق العلاقة 

 R   =  (  1 -  181601  ÷   246800   )=  ر X  001  = 59891872.78 % 
 

 الي . مدرجة في الجدول الموملاحظة : نتبع نفس الطريقة بالنسبة لبقية المدن والنتائج 
 

 

   ( P 01.199710. ) 1997في بداية السنة  -

  P( 199801.01. )أو  ( P 12.199731. )لسنة نفس اوفي نهاية  -

 :  ( ''n )و  ( 'n )  ابوعليه نحن مطالبون بحس   

 1997 جانفي 01و   1987 فيفري 08: هي الفترة الفاصلة فعليا بين  ( 'n )حيث 

 =   (  365   ÷    39 )  – 10=   365 ÷  ( 31+   08 )  – 10= ن =  'n فنجد :

 نة س .n   =899'  :  جدن     سنة .3150685989=  .1068493150 – 10 

 1998 جانفي 01و  1997 جانفي 01فعليا بين ة : هي الفترة الفاصل ( ''n )وحيث  

 سنة    01= ن =    ''n فنجد :  
 

 : اتنةحالة مدينة ب
   (P  01.01.1997 )بداية السنة في  السكانفنجد عدد  تطبيق عددي : -

01.01.1997 P  =.198702.08 P ( 1   100 ÷ + ر  ) ن 

9701.01.19 P  =181601 ( 1   +2.78  ÷ 100  ) 899.  =.0391238174  نسمة 

01.01.1997 P  =238174 1997اية سنة بدان في وهو عدد السك     نسمة 
 ق عددي : بيتط -

   (P  01.01.1998 )سنة ة البدايأو   1997سنة  ايةنه في فنجد عدد السكان  -

01.01.1998 P  =01.01.1997 P ( 1   +2.78  ÷ 100 )  ن 

01.01.1998 P   =238174  ( 1  +2.78  ÷ 100  ) 1   =244795 مة نس 

01.01.1998 P    =244795  1997ان في نهاية سنة السكوهو عدد    نسمة 
 

 
 

 

  

 

 
 

 

 

 

 ي نهايتهــاو ف ــ ( P 01.01.1997 ) في بدايتها 1997سنة  اتنةسكان مدينة ب بمعلومية عدد
( .199712.31  P ]  أو(801.1991.0  P ) 1997د السكان في منتصف سنة دننا حساب عمكي 

 2 ÷ ( P + 801.01.199 P 01.01.1997 ) = ( 1997  )السكان في منتصف سنة  ددع
 نسمة  241485 = 2÷   (  244795+  238174 )  =

 

 الخام :معدل المواليد    .3
 

  عدد السكان  ÷ ( 1997 )فترة زمنية محددة د في دد المواليالمواليد الخام = عمعدل 
   X  1000  =5205  ÷ 241485   X   1000 (  1997 )منتصف سنة  

 ‰  21.55=  الألفب 4133821.55 =
 (  1997 )لسنة  باتنةدينة نسبة لمبال  بالألف 21.55 الخام =  عدل المواليدم وعليه :

 

  :المصحح  ماخلا مواليدال معدل .4
 

 ة التالية :بالعلاق ى يعط حالمصح معدل المواليد الخام

 د المسجلين  + عدد المواليد غير المسجلين  ليواح = عدد المالمصح معدل المواليد الخام

   X   1000 ( 1997 )صف سنة عدد السكان منت  ÷ ( 1997 )في فترة زمنية محددة  

 تالية :قة العدد المواليد غير المسجلين يعطى بالعلاولدينا  

 بــ :ت نسبة التغطية قدرعلما بأن 

هــذا يعنــي     ،  1987: ة ســنن والســكان لفــي الإحصــاء العــام للســك %  96.98  -     

 وعليه فإن : 1997من المواليد لم يتم تسجيلهم سنة   % 3.02أن : 
 

 X 3.02 100 ÷  = عدد المواليد المسجلين 1997سنة  المواليد غير المسجلينعدد 

 X 3.02= 157.191 100 ÷  5205 =  1997ين سنة مواليد غير المسجلدد الع

 بالتقريب مواليد 157=   1997 لمسجلين سنةعدد المواليد غير ا

   X  1000 241485 ÷ 157 +  5205معدل المواليد الخام المصحح =  إذن :  

 ‰  22.20=  بالألف  4277722.20 =
 

 

 اتنةدينة بلم نسبةبال  بالألف 22.50 =  ححالمص عدل المواليد الخامم وعليه :

 ( 1997 )لسنة 
 

 دول الموالي . في الجج مدرجة والنتائ: نتبع نفس الطريقة بالنسبة لبقية المدن  ظةملاح
 

 يلخص كل العمليات التي قمنا يها : ي موالالجدول ال
 

  

 

                                                                                                                    

 

 

 بركات زين العابدين د. أستاذ المقياس :                  والنجاح أن شاء الله        ق بالتوفي

 

 

   رابعال  ختبار السداس يالجابة النموذجية ل 

 ـــــــــــــــــــــــوغرافيا  ــــــــــــــــــــــــــــالديمــــــــــــــــ ــــ  في مقياس
 

 

 

 

  

 

                                                                                                                    

 

 



 

 

 

 

 
 

 

 :خامس                                           ــال  جوابلاتابع   -
 
 

 يلخص كل العمليات التي قمنا يها : الجدول التالي 
 

 
م  ــــإس 

 المدينة 
 

 سنة  (ن  ) عدد السكان
داد  ـــــأع
 واليد  ــالم 

المسجلين  
1997 

عدل  ــــم
مو  ـــــالن
 نويـسال

 ] ن [ عدد السكان

1987 8919  
01.01.1997  

P 
01.01.1998  

 P 

 244795 238174 2.78 5205 246800 181601 باتنة

 156077 147479 5.83 8017 158679 84207 الجلفة 

 213404 209015 2.10 4619 214842 170182 سطيف 
 

م  ــــإس 
 المدينة 

 ( ن  ) كانــــــــعدد الس 
  ةسنتصف  في من

1997 

 (   بالألف ) معدل المواليد
 (  ‰ ) 

 
 
 

عدد المواليد غير المسجلين  
 حح المص  ــــام الخـ 1997سنة 

 157 22.20 21.55 241485 باتنة

 442 55.73 52.82 151778 الجلفة 

 139 22.52 21.86 211210 سطيف 

 

 

   رابعال  ر السداس ياتبخجية ل لنموذ الجابة ا

 ــــــــــــالديمــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  في مقياس  ــــــــــــــوغرافيا  ـــــ

 

 
 

 

 

 

 

  

 

                                                                                                                    

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

  

 

                                                                                                                    

 

 


